

## Raportul de activitate al academicianului Gheorghe Paladi, profesor universitar, pentru anul 2008

### 1. *Activitatea științifică*

Conducător al programului de stat, proiectelor din cadrul programelor de stat, proiectelor independente (instituționale, granturi, de transfer tehnologic, internaționale)  
Conducător al proiectului instituțional 06. 411. 008A **Transformări demografice și influența lor asupra relațiilor familiale: probleme medico-sociale, demografice și socio-psihologice**  
Direcția strategică: Valorificarea resurselor umane, naturale și informaționale pentru dezvoltarea durabilă

### 2. *Rezultatele științifice principale*

Numărul de publicații științifice total: inclusiv	8
Articole în reviste internaționale	1
Articole în reviste locale	5
Participarea la foruri științifice	3

### 3. *Activitatea inovațională*

Numărul de hotărâri pozitive obținute	2
Numărul de brevete obținute	2
Numărul de brevete implementate	2

Denumirea seminarelor științifice organizate  
„Sănătatea reproductivă a familiei”

### 4. *Rezultatele științifice obținute în anul de referință*

Retardul de dezvoltare a fătului este o problemă actuală deoarece, fiecare copil născut astăzi în familie este prețios, deaceia am propus un algoritm științific de apreciere a retardului de dezvoltare intrauterin și de conduită ulterioară a lui. Ultimul a permis micșorarea complicațiilor intranatale și postnatale ale fătului, nou născutului și copilului.

Au fost elaborate 3 capitole pentru Cartea Verde a populației în Republica Moldova: Natalitatea și Fertilitatea; Populația în vîrstă de muncă. Populația economic activă (ocupată și neocupată); Starea de sănătate și mortalitatea.

S-au elaborat propuneri pentru Strategia Națională în Domeniul Securității Demografice.

Pentru monografia colectivă „Îmbătrînirea populației: factori, consecințe și politici necesare” a fost pregătit capitolul „Îmbătrînirea populației în R.M. în context mondial și european”.

S-a elaborat prognoza populației R.M. pe un termen mediu și lung, care a fost prezentată Comisiei Naționale pentru Populație.

### 5. *Activitatea didactică*

Numărul cursurilor ținute	5
Numărul total de persoane la care ați fost conducător științific al tezei de doctorat	3
Numărul persoanelor la care ați fost conducător științific și care au susținut teza	1
Numărul manualelor, materialelor didactice editate	1

**6. *Alte activități***

Membru Comisiei Naționale pentru Populație și Dezvoltare.

Am participat la Ședința Consiliului Suprem de Securitate din 17 iulie, la care am prezentat Raport privind situația demografică în Republica Moldova.